
                

                    

作业 5&6



a.    (�1 ∧…∧��) ⟹ �   等价于 ¬(�1 ∧…∧��) ∨ �       （蕴含消去）
¬(�1 ∧…∧��) 等价于 (¬�1 ∨…∨¬��)                （摩根律）
因此， (�1 ∧…∧��) ⟹ � 等价于 (¬�1 ∨…∨¬�� ∨�)

b.    对于任意子句，将其正文字和负文字排列成(¬�1 ∨…∨¬�� ∨�1 ∨…∨��) 
      将�1 ∨…∨��替换为�，即(¬�1 ∨…∨¬�� ∨�) 
      则由a结论可以等价为 (�1 ∧…∧��) ⟹ � ，即(�1 ∧…∧��) ⟹ (�1 ∨…∨��)。
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c.    参考：对于原子语句l�,  ��，其中��,��为互补文字，
�1 ∨…∨ �� ∨…∨ ��,               �1 ∨…∨�� ∨…∨��

�1 ∨…∨ ��−1 ∨ ��+1 ∨…∨ �� ∨�1 ∨…∨��−1 ∨��+1…∨��
      
      (¬�1 ∨…∨¬�� ∨�1 ∨…∨��)等价于(�1 ∧…∧��) ⟹  (�1 ∨…∨��)

      对于原子语句��,  ��,  ��,  ��，其中�� = ��，
�1 ∧…∧�� ∧…∧ p�1 ⟹ �1 ∨…∨ ��2
�1 ∧…∧ ��3 ⟹ �1 ∨…∨ �� ∨…∨ ��4

 �1 ∧…∧��−1 ∧��+1 ∧…∧ p�1 ∧ �1 ∧…∧ ��3 ⟹ �1 ∨…∨ ��2 ∨ �1 ∨…∨ ��−1 ∨ ��+1 ∨…∨ ��4 
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证明前向链接算法的完备性

反证：有一个 Horn 子句在模型 m 中为 false，那前提条
件a1 ∧ ... ∧ ak在m中为真,但结论b在m中为假（由蕴含的
语义所决定的），那就说明算法还没到达固定点（这与算
法的目标相矛盾，因此算法必须对 m 做出修改，使得这个 
Horn 子句在修改后的模型下为真）。



8.24(a-k)
用一个相容的词汇表（需要你自己定义）在一阶逻辑中
表示下列语句： 
a. 某些学生在 2001 年春季学期上法语课 
b. 上法语课的每个学生都通过了考试 
c. 只有一个学生在 2001 年春季学期上希腊语课 
d. 希腊语课的最好成绩总是比法语课的最好成绩高 
e. 每个买保险的人都是聪明的
f. 没有人会买昂贵的保险
g. 有一个代理，他只卖保险给那些没有投保的人 
h. 镇上有一个理发师，他给所有不自己刮胡子的人刮
胡子 

i. 在英国出生的人，如果其双亲都是英国公民或永久
居住者，那么此 人生来就是一个英国公民 

j. 在英国以外的地方出生的人，如果其双亲生来就是
英国公民，那么 此人血统上是一个英国公民 

k. 政治家可以一直愚弄某些人，也可以在某个时候愚
弄所有人，但是 他们无法一直愚弄所有的人

需要简单说明符号含义
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没有考虑邻居关系的对称性(仅考虑了右方、上方)
没有考虑世界的边界



9.3

a、不合法（替换变元的应当是从未在知识库中出现过的常量符号）
b、合法
C、不合法（存在量词实例化只能应用一次）



9.4
P271.升级的推理规则要求找到使不
同的逻辑表示变得相同的置换，这
个过程称为合一.
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9.13(abc)
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